

提高“气质” 我市打出组合拳

城外建物流配送中心 杜绝重型货车入市

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)PM10(可吸入颗粒物)年均浓度每立方米不高于97微克,PM2.5(细颗粒物)年均浓度每立方米不高于56微克。

昨日下发的《郑州市2020年大气污染防治攻坚战实施方案》为我市今年的“气质”定调,首次正式提出“在全国168个重点城市空气质量排名稳定退出后20位”目标。为确保目标实现,今年实施一系列重点工作。

建6个物流配送中心 杜绝重型货车进城

昨日下发的《郑州市2020年交通运输结构调整专项行动方案》明确,到2020年底,全市铁路专用线、铁路货场、国省干线、多式联运枢纽等货运基础设施稳步推进,运输结构明显优化。

加快公路货运通道建设,建

成国道+绕城高速双货运通道,解决过境重型货车穿城问题。在G107、G310、G234周边规划建设6个物流配送中心,实现市外货物在物流中心接驳进城、配送电动化,杜绝重型货车进城入市。

打通铁路“卡脖子”路段,加快推进小李庄客运站及配套设

施规划建设前期工作,力争2020年底开工;加快铁路货场扩容建设;圃田(占杨)一级物流基地建设力争8月开工;薛店物流基地建设目标力争年内完工。

加大超限超载执法力度。年底实现全市高速公路货运车辆平均违法超限超载率不超过0.5%。

登封至郑州市区供热管线,10月底前建设完成

昨日下发的《2020年能源结构调整专项行动方案》明确,2020年底前关停淘汰一批落后煤电机组,力争完成外电入郑200亿千瓦时、可再生能源发电装机容量累计达到50万千瓦。

强力推进主城区煤电机组“清零”。4月底前完成泰祥电厂

2台13.5万千瓦机组关停,同时做好关停后的工业供热替代工作。10月底前,完成郑东热电关停工业供热、供电替代工作。

加快“西热东送”工程建设。10月底前,完成裕中电厂至航空港区供热管线建设工程、泰祥电厂关停供热替代配套设施

建设。6月底前,开工建设华润登封电厂至郑州市区长输供热管线,10月底前建设完成。

持续推进可再生能源清洁供暖工程。利用地热、再生水、空气源等热泵技术,加快清洁取暖项目建设,完成可再生能源供暖面积500万平方米。

家庭装修倡导使用水性涂料

昨日下发的《郑州市2020年挥发性有机物专项治理工作方案》明确。加强涂料生产环节挥发性有机物含量控制,严格市内生产的汽车原厂涂料、木器涂料、工程机械涂料、工业防腐涂料及汽车修补漆挥发性有机物含量限值。禁止使用高挥发性有机物含

量原辅材料。严格对汽车原厂涂料、木器涂料、工程机械涂料、工业防腐涂料及城市道路、公路、停车场标线涂料挥发性有机物含量实行限值。

按照《室内装饰装修材料有害物质限量》要求,严格控制装饰材料市场准入,逐步淘汰溶剂型

涂料和胶黏剂。在全市建筑外墙涂装、市政道路等政府投资的建设工程完成水性漆替代油性漆。在民用建筑内外墙体上推广使用水性涂料,家庭装修倡导使用水性涂料。10月底前全市汽修行业全面完成整治。加强餐饮行业油烟治理,大力推进共享喷涂。

每周至少开展一次“全城清洁”行动

昨日下发的《2020年扬尘污染防治精细化管理专项行动方案》明确,2020年,持续开展全城大扫除活动,加大对已建成小区的清扫力度,开展全城园林绿化清洁行动,全面深入推进大气污染防治攻坚战,持续改善环境空气质量等。

按照“全面动员、全民参与、全域覆盖”的要求,每周至少开

展一次全城大扫除,全面清理整治各类卫生死角、盲点,确保城市清洁全覆盖。

每周至少组织一次全城园林绿化清洁行动,对公园、游园、广场、道路绿化带内的园林植物和游路进行冲洗和喷淋,每半月对绿化植物叶片、树干上的浮尘冲洗一次。

统筹工地分级管理,对全市

施工工地分A、B、C类进行管理。重点对土石方作业工地、长距离线性工程、拆迁工程等加强督查。督查中首次发现问题进行不停工整改。再次发现问题实行行政处罚、信用扣分。多次出现问题的停工整改一周,并对项目三方进行公开约谈曝光,直至列入黑名单。

入市口安装10套重型车监测设备

昨日下发的《郑州市2020年重型车管控专项行动方案》明确,2020年,全市在用柴油车监督抽测排放合格率要达95%以上,氮氧化物浓度持续下降。

根据方案,将开展柴油车达标行动、非道路移动机械达标行动、油品达标行动。

柴油车达标行动:严格新车监管,实行环保信息随车清单核

验;强化柴油货车路检路查,开展重型柴油车入户检查,除保障安全生产运行、运输民生保障物资或特殊需要产品外,原则上禁止国四及以下柴油货车运输物料。9月底前,在郑州市建成区绕城高速、京港澳高速、连霍高速等主要入市口安装10套针对柴油车的固定遥感监测设备并正常使用。建成区实施电子通

行证管理,建设机动车排气污染监测路边站。

非道路移动机械达标行动:实施非道路移动机械信息登记制度,新购或转入未进行信息采集的外省、市非道路移动机械,应在30日内完成编码登记。严厉查处超标排放的非道路移动机械和使用劣质油品违法行为。



开元路一工地黄土裸露2.66万平方米

本报讯(郑报全媒体记者 石闯)4月16日,记者跟随郑州市污染防治督导组联合执法一处对二七区、惠济区、经开区的建设项目进行了明察暗访,发现惠济区师家河村无名施工工地黄土裸露约2.66万平方米、一台推土机土石方作业时未采取降尘措施等问题。

黄土裸露达2.66万平方米

执法人员接办公室调度,对群众举报的惠济区开元路南侧有大面积黄土裸露问题进行核查。经查,这是师家河村的一处无名施工工地,属地为江山路办事处。

执法人员沿着小路向南侧走去,爬上一个土坡后看到了一块很大的空地,到处是车辙的痕迹,没有任何覆盖,一工人正在用推土机进行土石方作业。一工人介绍,此处约40亩地,施工几天了,平整土地后用来搞种植。

执法人员检查发现,此处黄土裸露约2.66万平方米,部分土质较干,风过起尘;一台推土机土石方作业时,未采取降尘措施;场区未设置围挡和喷淋。执法人员遂现场开具交办单,要求立即整改,属地督促落实,依法依规进行处理。

工地两处人工拌制砂浆

执法人员随后来到二七区嵩山南路与南四环交叉口向北一公里路西的融侨悦澜庭南院工地。这里属地为金水源办事处。

经察看发现,工地违反临时调度要求,动用一台钩机土石方作业,且未降尘;场区多处道路积尘厚;两处人工拌制砂浆;部分易起尘建筑材料未覆盖。

在二七区萍湖路南四环口向东500米路南的安泰橡胶厂拆除工地,一台破碎锤正在进行房屋拆除作业,无降尘措施;现场有大量建筑垃圾、白灰粉裸露1000平方米以上;现场无围挡和喷淋、无扬尘牌和三员牌、无车辆出入冲洗设施等。

4月16日当天,执法人员共检查工业企业7处,开具交办单3处,口头交办4处,录入工地惩戒平台1处。

结构调整
交通运输

能源结构
调整

挥发性
有机物治理

扬尘防治
治理

重型车
管控

